

Temas del momento

Allí como aquí donde los entusiastas de la hoz y el martillo se dieron la gran tarde de discursos.

Del "cuero" a "cuero" Caballero-Prieto

Largo Caballero, el "líder" del socialismo violento, ha ido a dar la batalla al sector moderado del partido, dentro de sus propias trincheras, en la capital asturiana, donde acampan las huestes de González Peña y Belarmino Tomás, ambos lugartenientes de Indalecio Prieto. El éxito logrado por aquí, precisamente en los medios donde se desarrolló una revolución durante la cual Largo Caballero mantuvo criterios y actitudes prudentes, es un sintoma revelador del fracaso de la gran campaña iniciada por Prieto y sus aliados circunstanciales contra el grupo "Claridad".

Hoy que convencerse de que la propaganda revolucionaria ha de cultivar necesariamente los instintos y prescindir de argumentos dirigidos a la captación de las inteligencias para obtener el éxito apetecido. Como es igualmente cierto, que no está el horno para revoluciones del tipo confortable que preconiza el señor Prieto, sino para sacudidas violentas que ofrecen más succulentos botines y una mayor expansión a las pasiones.

Las cosas, pues, parece que se inclinan del lado de Largo Caballero, porque éste ha empleado y sigue empleando un lenguaje más grato a las masas y además porque conoce perfectamente los registros que las hacen vibrar en momento oportuno.

Y no es solamente el éxito del domingo en Oviedo el tanto apuntado a su favor en estos días. Anoche mismo, la Agrupación Socialista Madrileña, haciendo frente decididamente a los acuerdos del Comité Ejecutivo del partido, que siempre fueron inapelables y respetados, ha adoptado la decisión de convocar a los socialistas para la renovación de todos los puestos de dicho Comité y para la celebración del Congreso extraordinario que había sido aplazado por éste, indefinidamente, ante el temor de la preponderancia extremista.

Frente a la legalidad de los acuerdos adoptados por las autoridades hasta ahora legítimas del partido se levantan, pues, otros, que mantiene y está dispuesto a hacer prevalecer el estado llano del mismo. El cisma en el socialismo es ya un hecho, por demás elocuente y tangible.

Rudos golpes para Indalecio Prieto y los que con él comiarten el ejercicio de los discursos y procedimientos balsámicos.

La trayectoria del Frente Popular francés, desde el momento mismo de su arribo al Poder como resultado de las últimas elecciones generales, sigue pausada y acorde con la que aquí se iniciara a raíz del 16 de febrero.

Allí como aquí, el debut se ha desarrollado con innumerables conflictos sociales, cuyo final ni siquiera puede preverse, y desgraciadamente, la presión de los extremistas sobre los aliados gobernantes ha sido igualmente patente y enérgica.

En estos momentos la presión de los extremistas franceses se dirige a lograr del Gobierno medidas oficiales de destrucción práctica de las Cruces de Fuego, prácticas nacionales y juveniles patrióticas, y aun cuando parece difícil crear el pretexto que justifique medida de tal naturaleza, el ministro del Interior en su último discurso demagógico pronunciado en Lille, ha asegurado que se irá a ello para dar satisfacción a respetables sectores del Frente Popular.

Cierto que una cosa es prometer y hasta desear, y otra bien distinta dar realidad a proyectos semejantes en los que nada de prestarse a verdugos de libertad los mismos que de su vida política y social a las constantes invocaciones en su defensa.

Por otra parte, las grandes masas adscritas en Francia a las diferentes ligas patrióticas, no son fácilmente domeñables. Si ir más lejos, todos los periódicos franceses, unos francamente y veladamente otros, reconocen estos días que el domingo consagrado a la victoria electoral del Frente Popular no ha sido tan impresionante como esperaban y desearan los comunistas, en virtud de la clara actitud de los combatientes, quienes, por lo que se ve, habían puesto el vehículo juntamente con otras organizaciones patrióticas, al predecesor de la tumba del Soldado Desconocido, veto tan ceñoso y agrio, que las autoridades juzgaron como más prudente y acertado suspender la caligata roja en París, reclusión a los elementos extremistas en el amplio y distante recinto del velódromo Buffalo en

Por ahora la C. N. T. y la U. G. T. de acuerdo en Gomara

Otras noticias que facilita el subsecretario de Gobernación

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación al recibir a los periodistas les dijo que en la "Gaceta" de hoy se publicaba el Orden en la cual se insertan las multas que han sido impuestas a los patronos del ramo de ascensores y calefacción.

Añadió que el conflicto pendiente entre la U. G. T. y la C. N. T. en la Isla de Gomara, se había resuelto satisfactoriamente.

También dijo que en Pontevedra el conflicto planteado por los aserradores estaba ya en fase de que se dictara el fallo del Jurado mixto.

En Mondoñedo, dijo después, con motivo de la secularización del cementerio, se formó una manifestación de mujeres y niños, que eran dirigidos por elementos fascistas. Por este motivo la fuerza pública suspendió la manifestación y practicó bastantes detenciones.

Un manifiesto de los huelguistas del ramo de la construcción

MADRID.—El Comité de huelga del ramo de construcción ha lanzado hoy un manifiesto en el que amenaza a la población de que si la huelga existe y que este movimiento de inquietud sirva de estímulo a quien a estas fechas aún no ha tomado ya medidas que faciliten soluciones rápidas y terminantes.

Una pistola ametralladora que se dispara sola

Por fortuna no produjo ninguna desgracia

BARCELONA.—Cuando se le dio riga por la carretera en dirección a Colga un camión cargado con chocolate de la fábrica del señor Jiménez, salieron al paso del vehículo unos huelguistas que sostienen el paro por diferencias existentes entre elementos de la C. N. T. y la U. G. T.

Obligaron a desalojar el vehículo a los que lo dirigían y prendieron fuego a la camioneta.

Momentos después empezaron a salir tiros desde el interior de la camioneta que produjeron el pánico, aunque afortunadamente ninguna desgracia.

Después se averiguó que los tiros procedían de una pistola ametralladora que encontróse en el interior del vehículo y que por el fuego se disparó. Se ignora a quién pertenecía el arma.

EL DIA DE PALENCIA

Los detenidos en Bilbao por la represión de octubre

Su traslado a Guadalajara

BILBAO.—Se ha reintegrado a Bilbao, después de una corta permanencia en Madrid, el Juzgado especial que depura responsabilidades en Bilbao con motivo de la represión de los sucesos revolucionarios de octubre del 34. Desde primeras horas de la mañana el fiscal y el juez, con el secretario, se constituyeron en la Diputación, pero en ella no se advirtió el movimiento que se notó en sus estancias anteriores.

No hubo tampoco noticia alguna respecto de la actuación del día para los informadores; sin embargo, éstos de noche ya, averiguaron que indudablemente por virtud de providencia dictada por este Juzgado, de madrugada saldrán de Bilbao para trasladarles, custodiados por la Guardia civil, a Guadalajara, los oficiales que están sometidos a procesamiento por este Juzgado especial y detenidos en el cuartel de Basurto. Estos oficiales son: el capitán de la Guardia civil señor Ipiña y los tenientes del Cuerpo de Seguridad señores Del Val, Landáburu, Izquierdo y Vázquez.

PASANDO EL RATO

Un hijo de Largo Caballero, soldado de cuota

Un periódico madrileño de anoche, anuncia a sus lectores, que un hijo del "líder" marxista señor Largo Caballero ha ingresado en las filas de un regimiento de Ingenieros de Madrid, como soldado de cuota.

Añade, que nadie mejor que el hijo del jefe socialista para abonar la cantidad que entregan los hijos de los burgueses para librarse de ciertos servicios del Ejército. Se trata de un hijo de un exconsejero de Estado y exministro de la República, y es de creer que no faltan medios económicos para subvenir a esta necesidad.

Claro es, que la medida no responde a la predicación constante del "líder" contra estas "ventajillas" burguesas y a su última actitud de apoyo parlamentario para la reciente aprobación de la ley que suprime las cuotas, para así igualar a todos los ciudadanos. Pero... mientras continuemos tan crédulos, tan obedientes, y tan esclavos, no está de más que sigamos disfrutando de los beneficios que ofrece una vida cómoda y regada.

Censurando tonterías

"El Liberal" no comprende que se pidan plenos poderes para gobernar. En cambio, estima muy en su punto que se solicite, por ejemplo, la vuelta a la normalidad constitucional, ya que no es cosa de montar lo que acontece. Igualmente opina que podía pedirse la supresión de la censura, puesto que se permite decir todo y además lucir como un dije los consabidos "entrefilets" y los blancos alarmantes.

¿Qué dirían aquí que lo han tenido que dejar en blanco?, se preguntan todos los días los lectores.

Pues, nada, señores, dice "El Liberal". Se asegura que a ustedes; la censura no quita sino alguna que otra tontería que no tiene importancia.

La verdad es, que siendo así, no se concibe cómo el Gobierno se entretiene en dar gusto al lápiz rojo. Limitada la función fiscalizadora a evitar las tonterías, con suprimir la publicación de "El Liberal" ya estamos al cabo de la calle.

Y nada tendrían que objetar las naciones extranjeras. Estaca, trabuco y delitos comunes

La polémica en la que se ha llenado enzarzados "Política" y "El Socialista" contra "Claridad", nos descubre todos los días detalles altamente pintorescos. Así, por ejemplo, el primero de dichos periódicos revela que cierta pluma manejada como estaca, estilete y trabuco ha sembrado durante veinte años el terror en el periodismo español, y que el proletario y bolchevista plumífero que la utiliza veranean en el aristocrático Estoril.

Por su parte, "El Socialista" alude al mismo sujeto con el siguiente párrafo:

Sabemos que hombres mejor albergados, mejor cebados y más próximos a la fama, por sus cubiletes económicos o sus logros escénicos, no alcanzan ni a sospechar toda nuestra profunda honradez, que nos preserva de ingresar en el presidio por delitos comunes.

Y "Claridad", al intentar defenderse, dice:

Nuestro afrentador insiste en que Araquistain se hizo pagar como un rajá que es por la nueva Empresa de "El Sol". Suponiendo que eso fuera cierto, ¿desde cuándo un obrero no debe procurar que se le pague la más alta remuneración que pueda obtener por el menor trabajo posible? ¿Donosa teoría la contraria en boca de un trabajador! Pero no hubo, desgraciadamente, tales gollerías. Fueron 750 pesetas mensuales por un número determinado de artículos, cifra fabulosa que hoy ganan muchos obreros manuales y muy inferior a la que el así remunerado ganaba en el mismo periódico en otra época.

El proletario y bolchevi-

Ante el debate de esta tarde

A las derechas les interesa plantear el problema vivo de España

Ante cuyo supremo fin supeditan todo lo demás

MADRID.—Algunos periódicos han aludido a la posibilidad de suspensión del debate parlamentario anunciado para hoy con motivo de la proposición, suscrita en primer término por el señor Gil Robles, para encarecer al Gobierno que acabase con el actual estado de subversión. Unos suponian que el Gobierno definiría tratar el tema; pero los ministros han dicho que nada hay en tal sentido, sino al contrario. Otros indican que las derechas, ante el temor de suscitarse con el debate un reagrupamiento entusiasta, aunque negativo, del Frente Popular, desistirían de entablar la interpelación.

Anoche nada había de esto, y nadie ha podido fundamente afirmarlo, puesto que el interpelante, señor Gil Robles, ha estado ausente. Llegará el jefe de la C. E. D. A. a Madrid hoy por la mañana en el suplexpres de Irún, con el propósito, desde luego, de hablar por la tarde en el Parlamento.

Todo parece indicar, por lo tanto, que habrá debate, a no ser que el Gobierno tratara de impedirlo, apoyado en la mayoría. No se trata de unir ni de desunir al Frente Popular, sino de plantear el problema vivo de España, que, con mayor o menor claridad, han comenzado a ver los diputados ministeriales. Que la semana pasada dieron un toque de atención, sin otro resultado hasta ahora que una serie de promesas, aún no traducidas en hechos.

Según referencias oficiales, contestará al interpelante el señor Casares. Se anuncia también la intervención del señor Calvo Sotelo.

La minoría socialista en el debate por el orden público

Se coloca, dice, al lado del Gobierno

MADRID.—Hasta las dos de la tarde estuvo reunida la minoría socialista, bajo la presidencia del señor de Francisco.

En la reunión se estudiaron diversos asuntos, especialmente dos proyectos de ley que ha presentado la minoría comunista.

Se trató ampliamente del paro obrero y de la selección de los ferroviarios de 1917.

También se ocuparon de la proposición, no de ley, de las derechas y que se discutirá esta tarde en la Cámara.

La minoría, hasta ver cómo se desenvuelve este debate, no intervendrá, y de hacerlo, lo hará en nombre del partido el señor de Francisco, y desde luego, colocándose siempre en apoyo del Gobierno.

Huelga de Artes gráficas en Barcelona

No es total, pues solo parará una parte de los obreros

BARCELONA.—Esta mañana se ha planteado la huelga de obreros del ramo de Artes gráficas.

Solo es parcial, pues trabajan bastantes obreros.

Los huelguistas recorrieron los talleres invitando al paro.

No hubo ninguna detención.

Ante el debate de esta tarde

A las derechas les interesa plantear el problema vivo de España

Ante cuyo supremo fin supeditan todo lo demás

MADRID.—Conviene todos los comentaristas políticos en que el asunto del Estatuto vasco, que ha querido convertirse por los ministeriales en eje de las deliberaciones del Consejo de ministros de ayer, no revestiera la urgencia de que se pretende revestirse.

Tan no urgía que, en lugar de recaer una solución, todo se ha reducido a acordar unos trámites de demora...

Lo que se ha debatido es si el Estatuto supone la rescisión del concierto económico o si es compatible con su perduración. Disfrutan los vascos de la ventaja económica del concierto que aún tiene varios años de vigencia en su última modalidad. El Gobierno ha examinado extensamente si el Estatuto representa un nuevo concierto totalitario de relaciones—incluso económicas—entre el Estado y la región, lo que supondría la nulidad del concierto económico cualquiera que sea la vigencia prevista al concertarlo, o si es compatible con esa vigencia.

Aparte de esta modalidad doctrinal, estudió lo que económicamente significa el concierto e informe sobre este punto el ministro de Hacienda.

Hay también el punto de vista de nivelación de derechos autonómicos con respecto a Cataluña. El concierto supondría su perioridad.

Uno a uno expusieron su juicio personal los consejeros. Al final no se decidió nada. Se cayó en la cuenta que lo primero es precisar las aspiraciones de los interesados, de los gestores del Estatuto. Después se darán a conocer esas aspiraciones a los partidos que integran la mayoría—los demás no interesan—y, por último, una vez conocido el criterio de los amigos políticos, el Gobierno formará el suyo. En fin: un aplazamiento, a ver qué pasa.

Y puestos a hablar de Estatutos, se habló también del gallego con un acuerdo concreto: fijar la fecha del 28 próximo para el plebiscito que la Constitución exige como trámite obligatorio antes de que un Estatuto vaya al Parlamento.

Muerte de un escritor inglés

Era católico y amigo de España

LONDRES.—Ayer mañana ha fallecido el famoso escritor inglés Gilbert Keith Chesterton. Había nacido el año 1874, en Londres.

Primeramente se dedicó al dibujo y posteriormente a la literatura. Rápidamente adquirió celebridad y se le consideraba como uno de los mejores escritores de lengua inglesa. Su estilo es vigoroso y su manera sutil, aun cuando un tanto inclinado a la paradoja. Uno de sus mayores éxitos fue el libro The Napoleon of Notting Hill.

Ha dedicado notables estudios críticos a Dickens, Thekeray y Browning.

Durante la guerra, Chesterton se convirtió sensacionalmente al catolicismo, cuya causa defendió después enérgicamente.

A más de obras literarias y críticas abordó también el teatro con gran éxito.

La vuelta ciclista a Cataluña

La etapa de hoy la ganó Cañardo

BARCELONA.—La cuarta etapa de la Vuelta a Cataluña, Figueras-Manresa, corrida hoy, fue ganada por Cañardo, que logró sacar cinco minutos de ventaja sobre el según clasificado, que fue Bonduel.

Con esta victoria, Cañardo lo gra colocarse en el tercer puesto de la clasificación general, en la que figura Bonduel en primer término, y Jimeno en segundo.

A las seis y media de esta tarde comenzará el debate político en el Congreso

Lo iniciará el señor Gil Robles e intervendrán además Calvo Sotelo, Ventosa, Cid, de Francisco y "la Pasionaria"

MADRID.—Los periodistas preguntaron a primera hora de esta tarde al secretario de la Cámara señor Labandera, si el debate sobre el orden público que se anunciaba, sería planteado al fin esta misma tarde.

Contestó dicho diputado diciendo que lo ignoraba.

Poco después llegaba al Congreso el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, y fué rodeado por los periodistas, quienes le enteraron de la contestación que les había dado el secretario de la Cámara sobre la iniciación del debate, y que por dicha contestación parecía deducirse un aplazamiento.

El señor Gil Robles dijo entonces:

El Gobierno y los Estatutos regionales

Un aplazamiento en cuanto al vasco y fecha para el plebiscito en Galicia

MADRID.—Conviene todos los comentaristas políticos en que el asunto del Estatuto vasco, que ha querido convertirse por los ministeriales en eje de las deliberaciones del Consejo de ministros de ayer, no revestiera la urgencia de que se pretende revestirse.

Tan no urgía que, en lugar de recaer una solución, todo se ha reducido a acordar unos trámites de demora...

Lo que se ha debatido es si el Estatuto supone la rescisión del concierto económico o si es compatible con su perduración. Disfrutan los vascos de la ventaja económica del concierto que aún tiene varios años de vigencia en su última modalidad. El Gobierno ha examinado extensamente si el Estatuto representa un nuevo concierto totalitario de relaciones—incluso económicas—entre el Estado y la región, lo que supondría la nulidad del concierto económico cualquiera que sea la vigencia prevista al concertarlo, o si es compatible con esa vigencia.

Aparte de esta modalidad doctrinal, estudió lo que económicamente significa el concierto e informe sobre este punto el ministro de Hacienda.

Hay también el punto de vista de nivelación de derechos autonómicos con respecto a Cataluña. El concierto supondría su perioridad.

Uno a uno expusieron su juicio personal los consejeros. Al final no se decidió nada. Se cayó en la cuenta que lo primero es precisar las aspiraciones de los interesados, de los gestores del Estatuto. Después se darán a conocer esas aspiraciones a los partidos que integran la mayoría—los demás no interesan—y, por último, una vez conocido el criterio de los amigos políticos, el Gobierno formará el suyo. En fin: un aplazamiento, a ver qué pasa.

Y puestos a hablar de Estatutos, se habló también del gallego con un acuerdo concreto: fijar la fecha del 28 próximo para el plebiscito que la Constitución exige como trámite obligatorio antes de que un Estatuto vaya al Parlamento.

Muerte de un escritor inglés

Era católico y amigo de España

LONDRES.—Ayer mañana ha fallecido el famoso escritor inglés Gilbert Keith Chesterton. Había nacido el año 1874, en Londres.

Primeramente se dedicó al dibujo y posteriormente a la literatura. Rápidamente adquirió celebridad y se le consideraba como uno de los mejores escritores de lengua inglesa. Su estilo es vigoroso y su manera sutil, aun cuando un tanto inclinado a la paradoja. Uno de sus mayores éxitos fue el libro The Napoleon of Notting Hill.

Ha dedicado notables estudios críticos a Dickens, Thekeray y Browning.

Durante la guerra, Chesterton se convirtió sensacionalmente al catolicismo, cuya causa defendió después enérgicamente.

A más de obras literarias y críticas abordó también el teatro con gran éxito.

La vuelta ciclista a Cataluña

La etapa de hoy la ganó Cañardo

BARCELONA.—La cuarta etapa de la Vuelta a Cataluña, Figueras-Manresa, corrida hoy, fue ganada por Cañardo, que logró sacar cinco minutos de ventaja sobre el según clasificado, que fue Bonduel.

Con esta victoria, Cañardo lo gra colocarse en el tercer puesto de la clasificación general, en la que figura Bonduel en primer término, y Jimeno en segundo.

A las seis y media de esta tarde comenzará el debate político en el Congreso

Lo iniciará el señor Gil Robles e intervendrán además Calvo Sotelo, Ventosa, Cid, de Francisco y "la Pasionaria"

MADRID.—Los periodistas preguntaron a primera hora de esta tarde al secretario de la Cámara señor Labandera, si el debate sobre el orden público que se anunciaba, sería planteado al fin esta misma tarde.

Contestó dicho diputado diciendo que lo ignoraba.

Poco después llegaba al Congreso el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, y fué rodeado por los periodistas, quienes le enteraron de la contestación que les había dado el secretario de la Cámara sobre la iniciación del debate, y que por dicha contestación parecía deducirse un aplazamiento.

El señor Gil Robles dijo entonces:

El entierro de un guardia civil

Las organizaciones obreras han repartido unas octavillas condenando el crimen

OVIEDO.—Se ha celebrado en Moreda el entierro del guardia civil Ramón Rosellón, asesinado por los marxistas que regresaban del mitin del domingo, dado por el señor Largo Caballero.

Presidió el duelo el teniente coronel de la Benemérita, el alcalde y otras autoridades. El féretro era llevado a hombros de compañeros de la víctima.

Las organizaciones obreras han repartido unas octavillas en las que se condena este crimen.

No hubo incidentes. Se han practicado tres detenciones por el crimen.

Dejan a parte de Asturias sin Prensa

OVIEDO.—Cerca de Carballín un grupo de individuos bastante numeroso rodeó una camioneta que llevaba en su interior los periódicos "La Voz de Asturias", "Región" y "El Comercio", y después de amenazar a sus ocupantes y obligarles a que se apearan, quemaron dicha camioneta y toda la prensa de su interior.

Los propietarios de los periódicos mencionados han visitado al gobernador civil para darle cuenta de este hecho por el cual parte de Asturias se ha quedado sin la edición de ayer, y solicitando medidas de protección para que no se repita.

El gobernador prometió lo que se le pedía, por creer que era justo.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Basilisa Doray Maisterra

que falleció en esta ciudad el 17 de Junio de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado viudo don Plácido Maisterra Laurez; sus hijos Dolores, Emilia, Gregoria y Narciso Maisterra Doray; hijos políticos Tomás Herrero, Pancracio Arranz y Pilar Arroyo; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

Las misas que se celebren el miércoles, 17 del actual, a las siete y siete y media en la iglesia parroquial de Santa Marina; a las ocho, ocho y media y nueve, en la de San Pablo; a las ocho, ocho y media y nueve, en la de San Francisco, y a las ocho y media en la de Nuestra Señora de la Calle (altar del Perpetuo Socorro), todas de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias.

El alma del niño
Palabras de Unamuno

De un artículo publicado en "Ahorra" por don Miguel de Unamuno:
"Y así, evocando mi alma de niño, la de mi único día de la infancia, con mis almas de maestro--no de catequista-- de padre y abuelo, veo con espanto el espectáculo inhumano de esos pobres niños --niños en el día único-- a quienes padres, y lo que es peor, madres, desalmados les obligan a mantener enhiesto el brazo derecho con el puño cerrado y a protuberar estríbillos de odio y de muerte y no de amor. O a que oigan acaeso del "amor libre" que no es tal amor. Delante de unos niños--adamo hijos stijos--de la una de esas desalmadas que mientras supiesen ellas, las de su ganadería, quienes eran los padres de sus crías, no habría progreso en España. Y dicho eso aullaba insensateces. O arrancándoles de la santidad de su día único, del santo día único que no conoce la muerte, se les lanza al presentimiento de la matanza, que no ya de la muerte. Se ha visto adiestrar a niños, a pobres niños, ataviados con guñapos rojos, en la caza del hombre. Nosotros, los adultos, los ya envenenados, los enloquecidos, que nos entreguemos a nuestras repugnantes luchas... ¿Pero educar en ellas a los niños?

Ya no se habla de respeto a la libertad de conciencia del niño, pues se sabe bien que esa conciencia a que se alude el niño no la tiene, sino que se habla de captación de ella. Ya se dice que la conciencia del niño ha de ser del Estado, y quiere decirse que de una clase. Que el niño ha de profesar la religión del Estado. Comunista o fascista, es igual.

Llegará un día en que los pobres padres que no puedan ni educar por sí mismos a sus pobres hijos ni pagar a educadores de su confianza se nieguen a entregarnos a pedagogos--no maestros--de religión estatal y no laica, no popular de verdad, no nacional. Se nieguen a que les enseñen a levantar el puño cerrado en vez de santiguarse, y se nieguen a que en vez de empapicarse con el catecismo les empapicen con la Constitución o con algo peor aún."

VENTANAS AL CAMPO

El pan de España es de trigo español

España es una feliz excepción en las naciones de occidente, pues es la única que prácticamente no necesita importar trigo.

Alemania produce 38 millones y tiene que importar 14, más de un tercio; Portugal produce 3 y tiene que importar 1,7 millones, más de la mitad; Francia produce 75 e importa 13, una sexta parte.

Nosotros no podemos exportar trigo, no ya sólo por la proporcionalidad entre la producción y el consumo sino también porque naturalmente nuestro trigo resulta mucho más caro de producir que el canadiense y no hay forma de competir con aquella producción invasora de todo el mundo.

Otra de las razones por las que no podemos pensar en la exportación, es que no podemos competir en precios de transportes, pues se da el caso de que el trigo que va desde Valladolid a Cataluña, cuesta más caro en su transporte que traerlo desde Canadá a Barcelona.

Con estos elementos, ¿cómo se forma el precio del trigo español? El trigo español constituye una economía aislada del resto del mundo. Está vedada la importación de grano exótico, pero aunque no lo estuviese, con el arancel prohibitivo de 14 pesetas oro no se puede importar.

La formación del precio español es de lo más simple. España en este régimen prohibitivo ni compra ni vende un solo grano; de modo que ningún mercado español figura entre los internacionales. ¿Porque España está en un extremo de Europa? No, porque nuestras cotizaciones no interesan para nada. Son cotizaciones puramente españolas que nada influyen en el exterior.

¿Puede el precio del trigo salir de este régimen de mercado interior, del mercado nacional? Puede hacerlo sólo en el caso de que la importación no esté prohibida y haya crisis de precio internacional y bajos aranceles. Suponiendo que el trigo extranjero pudiera colocarse--pagando aranceles-- en los puertos españoles desduanado a precios accesibles de 45 a 55 pesetas, entonces la formación del precio del trigo español estaría fijado por dos factores: un factor límite y otro factor velocidad. El factor límite sería el precio del trigo extranjero puesto en puerto español y desduanado. De ahí nunca podría pasar el trigo nacional, porque inmediatamente estaría inundado el mercado de grano extranjero. Un factor de velocidad. ¿Cuándo sucedería esto? Sucedería, según la cantidad de la cosecha. De modo que en una cosecha corta podría darse este caso en primeros de marzo. Es decir, lo que tardase el trigo español en llegar a un precio al cual pudiera ser accesible el grano a precio internacional.

Esta es la teoría del precio español, pero la realidad es triste. Porque en cuanto sube el trigo lo suficiente para que tenga que subir el pan en Madrid, por ejemplo, y el Consorcio panadero no puede hacer más concesiones, interviene el Estado y abate el arancel y entra el trigo que quiere el Estado, y entonces no hay regla para fijar el precio del trigo, que puede ser y es de 52 y 53 pesetas en fábrica Madrid. El arancel continúa protegiendo todo menos el trabajo campesino y la renta campesina.

(Del número extraordinario de "El Debate").

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Los mercados al día

Medina del Campo
En el mercado del domingo rigieron los precios siguientes:
Trigo, a 17,75 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 14,50.
Cebada, a 9,50 y 10 pesetas las 70 libras.
Avena, a 8,25 pesetas las 90 libras.
Algarrobas, a 15 pesetas las 94 libras.
En trigos, poca oferta; en otros granos, pocos vendedores y escasos compradores.
Harina selecta, a 55 pesetas los 100 kilos.
Extra, a 53.
Panadera, a 50.
Tercerilla, a 33.
Cuarta, a 24.
Comidilla, a 20.
Hoja, a 24.
Cerdos al destete, de 20 a 35 pesetas por cabeza.
Idem de seis meses, a 90.
Idem de un año, a 150.
Carneros, a 85.
Ovejas, de 50 a 60.
Corderos, de 18 a 35.
En el mercado de ganado lanar se vendieron casi 30.000 cabezas.
Lana blanca entrefina, a 26 pesetas arroba.
Idem parda entrefina, a 22.
Piel de cabrito, a 36 pesetas la docena.
De oveja, a 60.
De cordero, a 48.
De conejo, secas, a 0,05 una.
De liebre, secas, a 0,05 una.
Vino tinto, a 6 pesetas los 16 litros.
Idem blanco, a 7.
Patatas nuevas, a 3,50 pesetas la arroba.
Huevos, de 2,25 a 2,50 pesetas la docena.
Pollos, de 2,50 a 4 pesetas uno.
Conejos, de 3 a 5 pesetas uno.
Gallinas, a 5 pesetas una.
Pichones, a 2,50 pesetas el par.
Estado del tiempo: nuboso y por las noches frío.
La cosecha de cebadas y algarrobas se presenta regular; la de trigos, mediana.
Se hacen pocas labores por la falta de lluvia.
Hay bastantes existencias.

DE COLABORACION

A. N. S. A.

Anagrama ya popular para el Secretariado local. Aunque para la legalización haya sido preciso suprimir la denominación de nacional, hemos de seguir empleándola a los efectos no oficiales como propaganda, artículos periodísticos, etc.

¿Que cómo nació la A. N. S. A.? Hagamos un poquito de historia. En el banquete ofrecido por los secretarios de la promoción 35, al digno Tribunal, que juzgó las oposiciones, uno de los oradores lanzó la idea de agruparnos constituyendo una entidad, a fin de prepararnos a la defensa de nuestros legítimos derechos en los concursos para la provisión de las Secretarías vacantes, ya que la lucha continúa e inquebrantable que los interinos nos hacen, redundaría enormemente en nuestro perjuicio, si permaneciésemos aislados.

A tal fin se nombró una Comisión, compuesta por compañeros residentes en Madrid, que se encargaron de encarrilar las cosas y hacer una intensa propaganda por toda la península. El 26 de enero pasado, los numerosos simpatizantes con que contaba ya esta iniciativa, se congregaron en Madrid para celebrar un gran mitin en el teatro "La Única", en el que intervinieron diversos compañeros, seguido de una magna Asamblea por la tarde, donde en medio del mayor entusiasmo, cristalizó la idea constitutiva de una Confederación de secretarios con una Junta central y delegaciones en todas las provincias.

He aquí, a grandes rasgos, cómo surgió la A. N. S. A., que a pesar de su escasa vida ya cuenta con infinidad de asociados.

¿Fines que persigue? No pueden ser más laudables. El artículo 5.º de los Estatutos dice lo siguiente: "Como asociación profesional que es, persigue los fines siguientes: 1.º Procurar por todos los medios legales la colocación inmediata de sus miembros que se hallen en expectación de destino. 2.º Aclarar, asesorar, y resolver a todos sus asociados, cuantas dificultades les origine el ejercicio de la profesión; y 3.º Defenderlos contra la ilegalidad y evitar que sean víctimas de atropellos y persecuciones. Ya por el fiel cumplimiento de su deber, ya por aquellos actos que de él se deriven".

Y aunque aquí no se indica, la A. N. S. A. trabajará incansablemente hasta conseguir que los nombramientos se hagan por la Dirección de Administración local. En este mes prepara la A. N. S. A. un gran comicio secretarial. El eje de la discusión será: "El secretario, funcionario del Estado: Escalafón, y reforma de la nueva ley Municipal". En días sucesivos expondremos otros aspectos interesantes. El delegado provincial de A. N. S. A.—Apollinar Serrano. BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) Aguas sulfurosas. Sulfhidricas. Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquiales. Inhalaciones. baños, duchas, pulverizaciones. Magnífico parque, a 600 metros de altura; clima seco, sanísimo; precios económicos. Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Viendo filmar en Hollywood

Por Miguel de Zárrega

Las películas ¡y sus estrellas! las hacen los directores. Sin un buen director, nada vale un buen libro y mucho menos sus intérpretes. Y, por el contrario, una obra mediocre y unos artistas insignificantes pueden parecer maravillosos al conjuro mágico del director que sabe serlo. Pero, desgraciadamente, una película sin estrella, por excelente que sea el libro, no suele atraer al público, siempre deseoso de personificar el triunfo. Y así se habla de la película de Ronald Colman o de la Heppburn; no de la película de quien hubiera sido su director.

Naturalmente, ¡hay excepciones! Ahora se habla de las películas de Capra, como alguna vez se habló de las de Cecil B. de Mille y de las de Josef von Sternberg. A Frank Capra, en el apogeo de su gloria, se le deben "Sucedió una noche", "El secreto de vivir", "Horizontes perdidos"...

A los directores no los ve el público; no los conoce personalmente. En cambio, ¿quién no conoce a la estrella? La estrella, desde la pantalla, es popular. Por esto, cuando no existe la estrella, ¡hay que crearla! Y el que la crea es el director... ¿Quién era Greta Garbo hace diez años, cuando estaba en el apogeo de su juventud y de su belleza? Nadie. Y a nadie interesaba. ¡Hubo que hacerla aquí! Y la Dietrich? A pesar de "El Ángel Azul", es otra hechura de Hollywood. Josef von Sternberg (que tan rotundo éxito acaba de obtener, sin ella, con "El crimen y el castigo" de Dostoyevsky) fue quien la modeló. Otros la han retocado después... La Dietrich ya no se acuerda de Sternberg. Los que hacen las estrellas se ven a menudo deshechos por sus propias creaciones. Como Mauritz Stiller, como Eric von Stroheim... Capra, consciente de su arte, se encoge de hombros.

A LOS LABRADORES

Guadañas y hoces, máquinas y tijeras de esquila. La casa más surtida de herramientas para todas las artes. Almacén de cuchillería. Taller de vaciador GUMERSINDO GONZALEZ Calle Barrio y Mier, 13 PALENCIA

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

Instituto Nacional de Previsión

Conferencia nacional de prevención de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales

Por iniciativa de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes de Trabajo, se piensa celebrar en la segunda quincena del mes de noviembre una Conferencia nacional de Previsión de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales para fomentar, coordinar y complementar cuantas iniciativas y esfuerzos puedan ser ejecutados con el fin de reducir al mínimo la frecuencia y la gravedad de los accidentes de trabajo en todas las explotaciones, bien sean de carácter industrial o agrícola.

La Comisión organizadora de la Conferencia se ha constituido ya. La integran representantes de ministerios y de los organismos oficiales a que afectan estas cuestiones; de las compañías y mutualidades aseguradoras; de elementos patronales, obreros y técnicos. A su sesión constitutiva asistieron los señores doctor Germain, director del Instituto Nacional de Psicotecnia; Martínez Pardo, por las compañías de Seguros; Cid Mulet, presidente de la Asociación Española de Mútuas Agrícolas; de Gregorio, delegado de la Asociación Española de Mútuas de Seguros; Benet, vocal patronal del Consejo de Trabajo; los técnicos señores Madariaga, doctor Andrés Bueno y Esteras Gil; presidente de la Sociedad Española de Medicina del Trabajo, doctor Oller; y por la Caja Nacional los señores Petriena y Jordana. Son presidente y secretario de la Comisión organizadora, los del Consejo de la Caja señores Gascón y Marín y Maeso.

Para la Conferencia se ha solicitado el patrocinio del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión. De esta interesante iniciativa habrá de salir el conocimiento de la situación actual de la prevención de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales en España, un plan nacional sobre dicho problema y la organización y medios necesarios para llevarlo a cabo.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

ACABA DE APARECER

LA NOVELA ESPAÑOLA NUEVA COLECCIÓN MENSUAL ILUSTRADA A GRAN FORMATO PUBLICA EN SU PRIMER NÚMERO LA DELICIOSA NOVELA

LA HIJA DE NATALIA (Últimos días del Doctor Angélico)

ARMANDO PALACIO VALDÉS Seguirán obras de Fernández Flórez, González Anaya, Alberto Insúa y otros maestros de la novela contemporánea Precio del volumen: 1'50 pesetas

Lea también LA NOVELA DE UNA HORA, que acaba de publicar DON ALVARO o LA FUERZA DEL TINO por BENJAMIN JARNÉS, a 0'40 ptas. volumen

DE VENTA EN LIBRERIAS Y QUIOSCOS

La legislación vigente de la Enseñanza privada Por un ex Consejero de Instrucción Pública (Conclusión) se inmiscuyen hasta en los horarios y vacaciones de algunas Escuelas privadas--con otras no se atreven--caben también reclamaciones ante los Consejos escolares provinciales, y contra los acuerdos ilegales de los inspectores de instrucción primaria y de los citados Consejos provinciales se puede y se debe recurrir en instancia razonada a la Dirección general de primera enseñanza para proseguir la acción, cuando sea necesario, por la vía administrativa hasta las Salas de lo Contencioso-administrativo en el Tribunal Supremo. Pero es más eficaz y más rápida la demanda de daños y perjuicios, ya indicada, y cuando sea viable, la querrela por allanamiento de domicilio privado. De todas suertes, antes de incoar los procedimientos anteriormente enumerados, debe recurrirse el dictamen de un abogado. Madrid, junio de 1936. LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

OPTICA Salamanca RELOJERIA - JOYERIA - PLATERIA Mayor, 53. Palencia

AGRICULTORES El tiempo de las grandes tormentas se acerca; proveeros con anticipación de los ya célebres TORPEDOS GRANIFUGOS. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal o tiene a cubierto vuestras cosechas de pedrisco. Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Riego del Camino, Fontanillas de Castro, Fuente-saúco, Vezdemarban, etc. Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43, Salamanca. CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.--PALENCIA

Arranque Vd. su mal de raíz por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON GRATIS y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curanderos". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

TRASPASO Se cedería la GRAN PENSION PASAJE Informarán en la misma. Valentín Calderón, 2.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º--Teléfono 211 PALENCIA E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, etc. Vías Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).--PALENCIA

DEL MOMENTO

El amor y el odio del pueblo

Cuando contemplo al hombre como se presenta en la actualidad, cuando le veo moverse al alrededor de un punto fijo, cuando me asiste como a un punto fijo de salvación en la conciencia de los bienes terrenales, siento cómo sus manos resaca y se pierden en el vacío, como todo su ser se entrega a la desesperación y mi alma se desgarra ante la tristeza y todo mi cuerpo se mece en un temblor de dolor. Pero no todo ha de ser consunción y sufrimiento, no siempre permanece encapotado el cielo; a veces vemos rasgarse las nubes y aparecer sobre ellas la luz del sol que conforta a nuestro cuerpo; igua...

to; el pueblo ama y al mismo tiempo el pueblo odia; ama porque aún conserva en el fondo de su corazón el recuerdo de aquellas palabras de cariño que siendo pequeño aprendía en el regazo de su madre, "amo a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a mí mismo". Pero también odia, se advierte en su mirada, lo demuestra en sus ademanes, al desenfreno de las pasiones, el deseo de placeres, las ansias de gozar, la desmesurada ambición de bienes materiales que han halagado a su cuerpo, acallan en su corazón el murmullo de aquellas palabras de su madre y ha sustituido en el lugar que ocupaba la flor del amor el áspero y punzante cardo del odio. La raíz de este odio, la razón por la cual el hombre cree encontrar en el hombre no a su propio hermano, sino a su más encarnizado enemigo, no es otra que aquella derivada del abandono, dejación e incumplimiento de aquellos deberes que tanto a pobres como a ricos, a altos y bajos, patronos y obreros, les están impuestos y que admirablemente recuerda el Inmortal León XIII en la parte 3.ª, capítulo 3.º de su Encíclica "Rerum Novarum". Si queremos que de esas dos fuerzas tan contrarias del amor y el odio que abriga el corazón y que por naturaleza se repelen, una de ellas haya de ser destruida por la otra y que haya de ser aquella que es más débil, aquella que por estar cimentada sobre base caduca y perecedera tiene menos consistencia; si queremos que el odio sea destruido en su totalidad por el amor, si en verdad deseamos este triunfo del amor, no será posible su consecución, no llegaremos a obtenerlo sino por la caridad cristiana, entendiendo por caridad no solamente la ejecución de obras de misericordia, sino aquella virtud sobrenatural que nos enseña a amar sobre todas las cosas a Dios por sí mismo y al prójimo por amor a Dios. Pero es necesario para que esta virtud pueda arraigar en nuestros corazones; para que pueda rendir sus anhelados frutos, un conocimiento completo de nosotros mismos; "nosce te ipsum", concéte a ti mismo, rezaba la inscripción del templo de Delfos. Si todos sin distinción alguna, penetramos en lo más íntimo de nuestro ser, si volvemos nuestra vista hacia el interior, si por la meditación y el estudio de nuestra propia naturaleza adquirimos un conocimiento perfecto del verdadero y único fin para que fué creado nuestro corazón, que no es otro sino, como dice San Agustín, para descansar en Dios, si obramos de conformidad con ese conocimiento, estaremos seguros de que el amor habrá triunfado en los pueblos, éstos ya no odiarán jamás, porque el odio se verá desterrado para siempre de los corazones y la paz de Cristo desterrada del reino de los hombres, resurgirá potente implantando el reinado del orden, el reinado de la paz, de la tranquilidad, de la justicia y equidad, que son la lógica consecuencia del reinado del amor por que tanto suspiramos. Luis DEL VALLE HIJOSA

La pugna de las dos tendencias socialistas

En contra de los deseos de Prieto, habrá Congreso extraordinario en Julio

MADRID.—Anoche, a las ocho, se celebró la Asamblea general de la Agrupación socialista madrileña, en el teatro de la Casa del Pueblo. Se trataba de discutir la propuesta del Comité de dicho organismo encaminada a solicitar la celebración de un Congreso extraordinario que tendría lugar el día 27 de julio próximo. La proposición incluía el orden del día a discutir en dicho Congreso, que es el siguiente: Examen de los antecedentes y desarrollo del movimiento de Octubre, discusión de la reforma del programa del partido. Discusión de la organización general del mismo, discusión de la propuesta de unificación del proletariado en un solo partido de clase, discusión de propuestas sobre conquistas políticas, fijación de criterios sobre participación en el Gobierno con los partidos republicanos, elección de la Comisión ejecutiva, cualquiera que sea el resultado del plebiscito anunciado por la Ejecutiva actual. Tras de consumir los turnos reglamentarios en pro y en contra de la proposición, fué ésta aprobada por gran mayoría de votos. Se pasó después a tratar de la propuesta de la Comisión ejecutiva para cubrir los puestos vacantes en ella. El señor de Francisco, secretario de la agrupación socialista de Madrid, dijo que era preciso ir a cubrir la totalidad de los puestos, ya que así se había solicitado en el plebiscito anteriormente celebrado. Previos los turnos reglamentarios en pro y en contra, quedó igualmente acordado el punto de vista del Comité de ir a cubrir la totalidad de los puestos de la Ejecutiva. En consecuencia de los acuerdos adoptados por la asamblea la agrupación socialista de Madrid dirigirá a las de provincias un llamamiento proponiendo celebrar el Congreso extraordinario el día 27 de julio próximo, en contra de lo decidido por el Comité nacional del partido en su última reunión, en la que se acordó el aplazamiento del Congreso anunciado para efectuarse en el actual mes de junio y que la Ejecutiva del partido aplazó hasta el otoño del año corriente.

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño. Presupuestos gratis. Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Antonio Bujedo Villagrá. Aparato digestivo. Valentin Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

SE VENDE un macho de diez años, de tres a cuatro dedos, a toda prueba; para tratar, en Piña de Campos, con Aurelio González Carrera.

PIEZAS Y CUCHILLAS PARA SEGADORAS "DEERING" y "CORMICK" BARATISIMO. Economico dinero comprando en esta casa. FELICIANO ORTEGA. ALMACENES DE MAQUINARIA PALENCIA

CASA, se vende en sitio céntrico, grande y desahogada. Informes en esta Administración. AUTOMOVIL: Se vende en perfecto estado de funcionamiento. Precio económico. Informes: Marqués de Albaida, 1. Despacho.

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA. Pulmón y corazón. Consulta de doce a dos. Gratas a los pobres HOTEL CASTILLA Mayor Principal, 90. Palencia

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

REUMATICOS-ARTRITICOS. Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño). Viajes estación Calahorra. Bonificación 40 por 100 billete ferrocarril, con tarjeta identidad

COLCHAS CRESPON. Mayor, 91. MANTELERIAS. Teléfono 5. TODO BORDADO

Alocución de S. S. el Papa Pío XI en el Consistorio secreto

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha celebrado el primer consistorio secreto convocado por Pío XI para el nombramiento de los cardenales Marcati y Eugenio Tisserant.

La ceremonia se desarrolló, con arreglo al protocolo, en la sala consistorial, en el segundo piso del Palacio apostólico Vaticano, cerca de las habitaciones pontificias. Terminado el consistorio, monseñor Pío Rosignani, maestro de cámara del cardenal Pacelli, entregó a los dos nuevos cardenales los nombramientos, acompañándolos de una corta alocución de homenaje.

Los dos cardenales recibieron las visitas protocolarias y las felicitaciones de todas las personalidades vaticanas. A continuación, el maestro de ceremonias les entregó la invitación para la ceremonia del consistorio público, que se celebrará el jueves, y en la que recibirán de manos del Papa el birrete cardenalicio, al mismo tiempo que monseñores Maglione, Tedeschi, Sibilla y Marmaggi, ex nuncios en París, Madrid, Viena y Varsovia.

Con los dos últimos nombramientos, el Sacro Colegio comprende sesenta y ocho miembros (dos más que el pleno), de ellos treinta y siete italianos y treinta y uno de otras nacionalidades. Una alocución del Papa. CIUDAD DEL VATICANO.—En el curso del consistorio secreto, el Papa pronunció una alocución. Dijo, primero, saber bien que tal vez se esperaba de él una palabra sobre la situación actual, pero que prefería atenerse a lo que ha dicho ya recientemente en varias ocasiones, y especialmente en la inauguración de la Exposición de Prensa católica. Añadió que deseaba más bien dar gracias públicamente a cuantos le dirigieron sus votos con motivo de su ochenta aniversario, tanto pastores como fieles; igual a los jefes de Estado que a las autoridades y ciudadanos de todas las naciones.

Después, recordando los innumerables testimonios de veneración y homenaje a la Acción Católica, y la multiplicidad de Congresos, añadió: "Son éstos signos que en medio de tantas adversidades prueban la ayuda divina, pródiga en socorros, y que suscitan testimonios de fidelidad a medida que los enemigos de la Iglesia se multiplican."

Terminó declarando que daba las gracias a todas las autoridades públicas y civiles que, por cualquier medio, favorecieron la Exposición de Prensa católica.

LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

DE LA REGION

En el baile del Club Ciclista, de Burgos, se desarrolla un sangriento suceso, resultando un muerto y cuatro heridos

Una de las víctimas es un joven de veinte años, natural de Baltanás

BURGOS.—En el campo del Club Ciclista, y con motivo de una rifa en la que se armó bastante confusión, han resultado un muerto y varios heridos por disparos. Se celebraba en la pista de dicho campo de deportes un baile, y sin que se sepa el motivo, unos cuantos jóvenes armaron bronca. La cuestión se complicó y un policía que se encontraba en el baile hizo unos cuantos disparos al aire. Dos de los asistentes a la fiesta intentaron entonces desarmar al policía, que se resistió a que se le quitara el arma y acabó disparándole.

Consecuencia de estos disparos, cayeron al suelo cinco heridos. En este momento el policía recibió un fuerte silletazo que le hirió en la cabeza. Herido y todo, el agente logró huir saltando una tapia. Los heridos fueron recogidos y trasladados a la Casa de Socorro. El primero que ingresó en el benéfico establecimiento era un joven llamado Luis Pellejero, de veinte años, soltero, que prestaba sus servicios en calidad de chófer en la Sociedad Continental-Auto, natural de Baltanás, que habita con sus padres en la calle de la Merced, 6 y 8. Se trató de reanimarle por medio de inyecciones, pero todo cuanto se intentó fué inútil. Era cadáver. Presentaba una herida por arma de fuego en la región pectoral derecha. Un militar hermano del fallecido se presentó en la Casa de Socorro, desarrollándose una tristísima escena.

Sanatorio Valdeasierra. Vías respiratorias. Magnífico parque. Delicioso verano. Comfort. Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales 15-20. Dirección: CERCECEDA Guadarrama (Madrid)

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE macho media edad, buen trabajo, dos dedos sobre la marca. Antonio del Hoyo. Santillana de Campos. PISO EN RENTA. Gran capacidad. Calefacción. Cuarto de baño. Hermosa galería. Menéndez Pelayo, 25, segundo. PARCELAS para edificar. Lindando con carretera y enfrente del Nuevo Hospital. Informarán: Marqués de Albaida, 1.

VENDESE dos máquinas, segadora y aventadora, seminuevas, facilidades de pago. Informes: Juan Enriquez. Baquerín de Campos. PANADERIA mecánica, con dos hornos, arriendo en Palencia. Informará: Justo Pablo. Arbol del Paraíso, núm. 6. SE VENDE un carro de varas, seminuevo, propio para labrador. Informarán, calle de Burgos, número 21, Zacarías Martínez. Palencia. OVEJAS emparejadas, se venden 16; para tratar, con su dueño, Clemente Valbuena, en Población de Arroyo.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

POR LA PROVINCIA

Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Este número ha sido

Visado por la censura

El Teléfono de EL DIA es el número 8

Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA Lea V. EL DIA DE PALENCIA

San Román de la Cuba. FIESTAS RELIGIOSAS. Se celebraron solemnes cultos organizados por la Cofradía del Santísimo. La procesión por el interior del templo parroquial resultó muy lucida. Todo el vecindario se asoció a estas fiestas, demostrando una vez más su fervor religioso. El Corresponsal

Villalcón. EL POZO ARTESIANO. Continúan los trabajos del pozo artesiano debido a las activas gestiones de nuestros queridísimos diputados don Ricardo Cortes y don Juan Bautista Guerra que consiguieron, nueva prórroga y subvención hasta 250 metros. El vecindario está muy agradecido. El Corresponsal

Villaherreros. PROCLAMAS MATRIMONIALES. Para la constitución de un nuevo hogar cristiano, se han leído en esta iglesia parroquial las proclamas matrimoniales de la simpática señorita Batilde Cardenas Rodríguez con el culto joven Vidal González Cuadrado, hijos de nuestros buenos amigos don Justo y don Felipe. Sea enhorabuena. El Corresponsal

LA ULTIMA NOVEDAD EN Participaciones de enlace Imprenta de EL DIA

A LOS HERNIADOS

El conocido ortopédico "HERNIUS" en Palencia donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva tirantes ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse. Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en: PALENCIA, el sábado día 20 de junio, en el Hotel Central, de 9 mañana a 2 tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID, el viernes día 19 de junio, en el Hotel Francia. Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rbla. Cataluña, 34 1.º - BARCELONA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA. Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcésillas. Capital autorizado 100.000.000 pesetas. Capital desembolsado 51.355.500 pesetas. Reservas 70.592.954,34 pesetas. Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas. Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5. 400 Sucursales en España y Marruecos español. En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual.

